
FEUILLE TD3

Exercice 1

① Echantillon XXn iid de la 920) , 0e [0,1 ; 0, 57 .

④ D'après la LGN, FnE(X)= car 4 ~ 9(0). Comme le

paramètre d'intérêt est , un estimateur naturel est donc n

B(0) = #(Xn) - * ( moyenne de l'estimateur - paramétre d'intérêt

= xi) - = 1E (Xi)- 1 E - car Xingoe

= 1- 1 = 0 ,
o O

douc
p
estime t sans biais.

④ R
+
(0) = # ((* - )) ( mogenne gadratique de l'estimateur-param

d'interêt) .



= ((*n -# (*n)2) car In sans biais= = IE(En) .

= ver (Fn) = var(Xi) = ver( xi

=A
Ver (xi) Cor Xes:Yo haut indipendans

=A
var (x) car XeXa de in lie

= Vx = To car var(x)=E d'après ex. 3 ,feuille TD.

Ou sait que 010, 1 donc 1-011-0
,
1 = 0

,9 et o 0
,
01 douto o

Alors 1 = 0
,
9x100 =90 d'o

Re&
Nete : var(n)

② BT : Faso
, P(1xn-E(13a)aver)

az
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(1Yn-f(ca) > 1 - *(kn-ka) e

= (kn-ka)1-Mad
Œï

Ou choisit a de sorte que 1-10 =0,95 Les& = 0,05 les =xn

= 10 C= = 30
--

T

Ainsi. (1-** 3) =0,9

↳ ( EE]x_3 ,+ [) 20, 95
L'IC pour t par excès au niveau 95% est donc JYn-3 ,X +3.

AN M = 1000 et En =38 - Alors
,
avec un niveau de confiance de 0

.95 ma :

(o*-vrais Valeur) 1
**
E330-30r2 ,

30+R [ = > 28,65; 314 en



② Ou sait que fcJin-Sk , But3) avec the proba 30,95

30
< - <* Tu arc the proba 30,95

E1 avec une proba 30,95 .

+ 30 -Bon

Doc] reLest un IC par excès pour o
an nivede 0s5

Exercice 2

00 By(0) = #(xn) - M(0) = (2 Xi) - M (d)= 1F(xi) - notre

=1 M(0) - m (0) = m (5) - m 10o

Douc In estime Mo) sans bais.



Of 81 (xi-Yn) (af (Xi -#(X1)) R e
~ ((X-(X)/Y) =var(x) par LGN) .

oA (xi - *)
"

=A (x -Ex: In +( e

=AEx-- xT+A ile

=+ x-- xi + + En ces

M - 1 -
Mul -

=m = M

M

=A A (*) +* (x)2=A
Dow %

P

E - (*) )= (x
-
2)- (I)et

=E(XY)



or
, ((*))= (C*Exi)2)= (CExil e

=f)IXixx)= (Ex+Exie
=
+

+
1 (Xixj)Ixi)tM Y= 1

s
n2 i, =m

=(*) ifj =* (i)#/*) Car Xi indep
de Xj (iff)

=m(0)

=E (XY. I ma 1

↳
2

if= /
-
= M iFj
-
= m(n- 1) , 28 CM fance 5

=- (4) + McD

Donc #(*2)=* #I**- (F .(42) # *+ Mc0et



= (4)- M(0) = (X4 - M(0) = (%)

Alors B (0) = * (82) - U10) = #(X
+
2)- M(0) - (E(X,4 - m (0))q4

=O


